ETUDE DE FONCTION

Ce qu'’il faut absolument savoir en ce qui concerne I’ étude de fonction

DOMAINE DE DEFINITION

frx = xlTl est définie SSi cvvrnrirnrnreenes SIE cvevrevreie s y Df =,

fix = Vx? — 1 est définie ssi ....cowererrnnnen,

Orx2—1=0 & x=+ oux =

Regle [ :

« on ne peut pas diviser par
zero »

c-a-d, X
x2—1

Ml} est définie ssi A(x) # 0
Ainsl Dy =i

[ +1 e n
Régle 2 : frx e xT est définie ssi ..ooeererurennend

Etudions le signe de L ,orx+1 =0 m;=

X
X

x+1
&+ 1

Ams:Df— ]
fixoVx?+xF71 estdéf'nlem

Etudions le signe dex® + x + 1,

orx’+x+1=00nal= ...... avec0?+0+1=1>0
danc Vx € IR, x* + x +1...0, Ainsi Dy =...........
fix V%-est définie SSi covevvrerrererrens SI ovevrenen. donc Dy =...cvveueenene
= “ : ———— a5t definie S5i s SIE s SIB waiseimmn

Donc Df =

f:x— g est définie $Si ....ceveveerenee SIg eviiriivininenns SIgX % wonvaa
L1 ) ——

ASYMPTOTES
1) D: x = a est une asymptote verticale 2
aC < lim f(x) = oo Déterminer tous les asymptotes a la courbe (C) de la fonction f(x) = —1
Si fn’est pas définie en a, on peut Fostdeliie sl sunnaan B s
penser a une asymptote verticale. )
2) D :y = b est une asymptote
horizontale i C; & lim f(x) =b lim f(x)
xrtoo x1—
3)D':y = ax + b est une asymptote Graphiquement, (C) admet une asymptote .................. d’équation ..........
oblique 4 C; & lir+n [f(x) —y] =
X100 . _
Si lim £ (x) = oo, xETmf(x) s s e s
Les valeurs de a et b sont calculés avec x}lrpmf (x) =
les formules suivantes : li f(x)
a= lm;l0 &) ot p = llm [f(x) — ax] x’_lﬂ_‘lm x
lim [f(x) — 2x]
xH o0
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Graphiquement, la courbe (C) admet une asymptote.................d" équation
.. au voisinage de.........................

EXEMPLE COMPLET

3
Etudions la fonction f(x) = (xi—l}z dont ci-dessous sa représentation graphique

dans un repére orthonormé.

IEEEEBEEEREE:

de définition :

ptote verticale : x = 1, en effet ;
~ Asymptote oblique : y = x + 2, en effet ;

TABLEAU DE VARIATION

- Dérivée : Vx € Dy, F L€ =

_ x*(x-3)
T (x-1)3

- Signe de £ (x) :
Le signe de [ (x) est celle du .......cc........ de signes de ........... €t ...

=3 =0 Slanviin 6 ¥—120 &
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Point d’inflexion :

Le point A(a; b) est dit point
d’inflexion pour la courbe (C) d’une

fonction si :

o f (@) = 0 et f" change de signe.

X

a

[

@

+

ou

e f'(@) = 0 et f' ne change pas de

signe.

X

f x

X
xZ
x—1
x—3
f (%) + + - +

f)

POINT D’'INFLEXION
f' (0) = 0, et le signe de f’ (x) ne change pas autour de 0. Donc le point
1(0; f(O)) = (0; 0) est un point dinflexion pour (C).
La tangente T en [ est d’équation ;¥ = FOx—-0)+f(0)=0
On peut aussi montrer que /(0; 0) est un point d‘inflexion pour (C) en
calculant la dérivée seconde f'' de f. En effet ;

_ bx
T (x-1)3

)= .......cfix— 1SN0 8 ...
Rq: le signe de f” x) es‘_t'*celfe du produit de signes de 2x et (x — 1)

X

2x

I - 1)°
e

TABLEAU DE VARIATION

Dans chaque cas, calculer la dérivée f’ de la fonction f, déterminer son signe sur
Fintervalle I et tracer le tableau de variation de f.

o f(x)=x%-32Vx+31 ,I1=]0;+00]

_ 23 2%
=
=0 e s s e R,

o o B o B T L

x 0 +co
xJx —8
f @
f@
e f)=2EE o0y
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_2(2—V4—x?)
: T xi—x

Etudions le signe de 2 — V4 — x2.

¥ EJ0: 2[, 0 < X <2 S0 v s

X
f()
f(x)

2x+1

. f(x)=m ’

T 2VxZ a1 (x24x+1)

ntes selon 'exemple précédent.

—8(3x2-12x+13)
(x2—4x+3)3

aide: f (x) =

= : . _ 6(4—x)
. TEN= o aide: f (x)= o

x(x—3)?

w

x34x2-2

4 foy =22
L flx) =N1—=2x2

(43}
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